



2021年3月10日 星期三

用心用情速裁速调批案 务工人员赠送牌匾致谢

■文/图 通讯员 周玉平

3月3日上午,刘杨等9名务工人员代表冒雨将一块牌匾送至衡阳市中级人民法院诉讼服务中心,感谢该院在113起劳动争议纠纷案件处理工作中贴心为民、高效速裁、在线调解、及时判决,让100多位务工人员顺利在年前拿到经济补偿金和失业生活补助费。

快递公司撤销转运中心引发劳动争议

某快递公司从2018年12月7日起与第三方公司签订外包合同,将其作业流程服务外包给第三方公司。务工人员刘杨等113人经第三方公司派遣入职某快递公司,安排到位于衡东县大浦镇衡东经济开发区的工场从事装卸、扫描、分拣等与快递相关的工作。

2020年5月8日,传言某快递公司将于5月18日撤销衡东经济开发区大浦工业园转运中心操作场地,发生操作人员停工停产事件。此事经衡东县委、县政府相关领导与某快递公司湖南分公司负责人协调后,某快递公司于5月10日向大浦工业园转运中心全体员工发出告知函,承诺在2020年10月前不撤销大浦工业园转运中心操作场地,如因公司战略发展考虑,大浦工业园转运中心需要撤销的,将严格按照法律规定,提前告知并依法妥善解决劳资问题。

2020年5月27日上午,某快递公司宣读了相关通知,要求大浦工业园转运中心现有员工到衡阳县西渡场地上班,并于当天停止了大浦工业园转运中心分拨业务,对不愿到西渡场地上班的员工,按照“工作年限少于1年的无补偿;1年至2年的补偿1500元;2年以上的每年补偿1000元”的标准进行补偿。

衡东县大浦工业园距离衡阳县西渡镇约60公里,两地之间无直达公交车运营。刘杨等113人系大浦本地人,既无法接受到西渡场地上班,又不认可某快递公司提出的补偿方案,遂向衡东县劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁,某



务工人员代表赠送牌匾表示感谢

快递公司不服仲裁裁决遂诉至衡东县人民法院。

两级法院高效速裁,百余务工人员赠匾致谢

该批劳动争议纠纷案涉案人数众多,务工人员情绪激动,不稳定风险较大。

衡阳市中级人民法院了解这一情况后,督促并指导衡东县人民法院及时审结好这批案件。第一批诉讼案件50件,衡东县人民法院适用简易程序,仅用27天审结。某快递公司不服,上诉至衡阳中院。衡阳中院立案信访局及时立案,并在第一时间组建速裁团队将这批案件合并审理,做好扎实的调卷、阅卷、证据交换等庭前准备工作,迅捷开庭并当庭宣判,18天全部审结,支持务工人员要求经济补偿金、失业生活补助费的请求,并责令某快递公司限期为务工人员出具《解除劳动关系证明书》。

第二批诉讼案件63件,衡东县人民法院及时审结后,某快递公司依然不服,向衡阳中院提起上诉。衡阳中院总结第一批诉讼案件的审理经验,并综合研判诉讼双方对判决结果的预期及社会效果后,速裁团队分头开展调解工作。

第三方公司远在江苏徐州,受疫情影响,应诉不便,速裁团队充分借助人

民法院调解平台和速裁法庭开展在线异地庭审工作,经多次反复沟通,不断完善调解方案,各方当事人最终达成调解协议,并在线签署调解书。

签署调解书当日,衡东经开区工作人员转达了衡东县委、县政府对法院工作的肯定,表示法院从源头上预防和化解了信访风险,维护了春节期间社会的和谐稳定。

113件案件审结后,衡阳中院速裁团队及时督促某快递公司和第三方公司兑付判决和调解协议确定的义务。经核实,113名务工人员均在春节前拿到了相应的经济补偿金和失业生活补助费。

今年3月3日上午,上述系列案中的9位务工人员代表冒雨将一块牌匾送到衡阳中院,以示感谢。务工人员代表表示,法院处理贴心为民、高效速裁、在线调解、及时判决,让大伙都过了一个安心年,现在都已经找到了新工作。

衡阳中院自2020年9月调整了立案信访局(诉讼服务中心)工作职责,创新“速调+速裁”模式,着力推进繁简分流工作,基层法院适用简易程序审理上诉的案件均可在立案信访局得到快速审结。

自去年以来,衡阳中院立案信访局办理速裁案件平均审理周期压缩至21天以下,该院正努力朝着20%法官审理80%简单案件的目标稳步推进。

**常宁法院:
春节长假后
执结案件65件**

■通讯员 刘威

本报讯 春节长假后,当千家万户还沉浸在牛年春节的欢乐气氛中,常宁市法院执行干警已奔波在执行路上。

2月18日,春节长假后上班第一天,常宁法院执行法官白伟军组织申请人与被执行人朱某某承揽合同纠纷案执行调解,经耐心细致的工作,促成双方当事人达成和解协议,由被执行人分期支付下欠申请人款项。

2月25日晚7点多,在家的常宁法院执行法官尹斌接到一起民间借贷纠纷执行案申请人胡某某的电话,告知此前躲藏的被执行人金某在常宁城区出现。报经执行局局长和主管院领导批准后,尹斌立即带领执行人员赶赴现场,将被执行人及其车辆扣至法院。通过释法明理,被执行人金某意识到“耍赖”的后果,主动承认错误,并与申请人当场达成和解协议,同意将车辆扣押,承诺在3个月内支付欠款。

节后上班以来,常宁法院执行干警以“上班就是冲刺”的精神状态、“开局就是决胜”的实干精神,进一步调整工作思路,强化执行措施,共执结案件65件,发放案款258.3万元,依法维护当事人的合法权益。

执行进行时

拘留十日并罚款五千元 被执行人家属 为阻碍执行“埋单”

■通讯员 刘琛 蔡移贵

本报讯 “王政委,我们在依法执行过程中遇到当事人家属严重阻碍执法,请立刻派人支援!”近日,祁东县人民法院司法警察大队政委王礼生接到“求助”电话后,立即集合法警携带装备前往被执行人家中,将涉嫌妨碍执行的王某甲强制传唤至法院接受调查。

2月9日,祁东法院执行小组在执行唐某某与王某乙买卖合同纠纷一案时,被执行人王某乙态度恶劣拒不履行法院传唤。王某乙之女王某甲及其家属故意围堵法院执行人员,阻碍执行人员对被执行人王某乙的强制传唤。在执行法官极力解释之时,王某甲故意倒地,然后撒泼大喊“法院打人”,并起身扇了执行人员周某一耳光,严重阻碍执行工作,在当地造成了恶劣影响。

王某甲被传唤到法院后,态度依然强硬,拒不配合执行工作。祁东法院法制专干刘琛耐心地向其宣讲法律规定以及触犯法律后果,王某甲才认识到自己的错误,并表示愿意接受处罚。根据王某甲的违法情节和悔改态度,遂对其作出拘留十日、罚款5000元的处罚决定,并责令其具结悔过。王某甲当场支付了5000元罚款,并写下检讨书,在全县范围内予以张贴,消除影响。

该案是祁东县法院司法警察大队根据2021年1月1日施行的《最高人民法院关于人民法院司法警察依法履行职权的规定》依法履职的第一案,充分发挥司法警察在执行工作的保驾护航作用,维护了法律的威严。

法院简讯

弘扬雷锋精神 传递司法温暖

■文/图 通讯员 罗菁菁

本报讯 为传承和弘扬雷锋精神,3月5日上午,衡山县人民法院团支部到该县贯塘乡开展“学雷锋志愿服务活动”和“书送未来”爱心献春蕾活动。

在贯塘乡敬老院内,法院干警向敬老院工作人员详细了解了该院日常管理和老年人生活起居情况,并参观了院内主要设施。青年干警与老人们围坐在一起聊家常,并为老人们送去了法律宣传手册,给老人们解释日常法律问题。敬老院一位耄耋之年的老人竖起大拇指,为党和政府的好政策和法院慰问活动点赞。

随后,该院团支部一行人走访了贯塘乡五星村宁东秀家,为其在读二年级的小孙女送去了《格林童话》《安徒生童话》等书籍和学习文具。



本次学雷锋志愿服务活动的开展,激发了青年干警敢于担当、乐于奉献的正能量,展示了衡山法院干警良好的精神风貌。

为弘扬雷锋精神,倡导社会文明新风,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的意识,3月5日,石鼓区人民法院组织青年志愿者与辖神渡社区工作人员开展“学雷锋见行动 践行环保我先行”志愿服务活动。志愿者们来到蒸水河畔,手拿铁钳、垃圾袋等工具将垃圾收集分类,沿河清理塑料袋、废纸和其它杂物等。志愿者们纷纷表示,将积极践行雷锋精神,争做新时代好青年。

(通讯员 王若愚)